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Λεμεσός: Συνεχίζεται το προσκύνημα του ιερού 
λειψάνου της Αγίας Ελένης στη Μονή Γάτων
/ Ιερές Μονές

Τα Τίμια λείψανα της Αγίας Ελένης της Μεγάλης και Ισαποστόλου 
υποδέχτηκε η Ιερά Μονή του Αγίου Νικολάου των Γάτων στην Λεμεσό
. Η ιστορική αυτή Μονή ίσως να είναι η αρχαιότερη Μονή της Κύπρου, 
καθ’ ότι κτίσθηκε από την Μεγάλη Βασίλισσα και Ισαπόστολο Αγία Ελένη, 
μητέρα του Αγίου Μεγάλου Βασιλέως Κωνσταντίνου. Η Αγία Ελένη στο 
πέρασμα της για τους Αγίους Τόπους είχε επισκεφθεί το νησί.

Η Ιερά Μονή παραμένει ανοικτή προς διευκόλυνση των πιστών, από το Σάββατο 1η 
Ιουλίου μέχρι και την Κυριακή 9 Ιουλίου, από τις 7:00 μέχρι τις 20:00, όπου 
πραγματοποιούνται ιερές ακολουθίες με πιστούς να συρρέουν να προσκυνήσουν το 
ιερό λείψανο.
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Αναλυτικά το πρόγραμμα έως και την Κυριακή: 

Παρασκευή 7 Ιουλίου 2023

6:00 π.μ. Όρθρος – Θεία Λειτουργία προϊσταμένου του Αρχιμ. Φιλοθέου.

7:00 μ.μ. Παρακλητικός κανόνας προς την Αγία Ελένη.

Σάββατο 8 Ιουλίου 2023

6:00 π.μ. Όρθρος – Θεία Λειτουργία.

6:00 μ.μ. Εσπερινός και παρακλητικός κανόνας προς την Αγία Ελένη.

Κυριακή 9 Ιουλίου 2023

6:30 π.μ. Όρθρος – Θεία Λειτουργία.

6:00 μ.μ. Παράκληση και αναχώρηση των ιερών λειψάνων.

Η υποδοχή του ιερού λειψάνου πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 30 Ιουνίου από 
τον Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Λεμεσού Αρχιμανδρίτη Ισαάκ.



Η Μονή Αγίου Νικολάου Γάτων

Η Μονή βρίσκεται στο Ακρωτήρι Γάτα, 15 χιλιόμετρα δυτικά της Λεμεσού και 
νότιο-ανατολικά της Αλυκής του Ακρωτηρίου. Το Μοναστήρι του Αγίου Νικολάου 
των Γάτων είναι ίσως το αρχαιότερο μοναστήρι στην Κύπρο. Το παρεκκλήσι του 
Μοναστηριού χρονολογείται από τον 14ο αιώνα, ενώ εγκαταλείφθηκε τον 16ο 
αιώνα. Το Μοναστήρι αποκαταστάθηκε από Ορθόδοξες καλόγριες το 1983.

Σύμφωνα με την παράδοση, η Μονή ιδρύθηκε από την Αγία Ελένη, μητέρα του 
Μεγάλου Κωνσταντίνου, η οποία άφησε ένα κομμάτι ξύλο από τον Τίμιο Σταυρό 
στο χώρο. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, η Κύπρος αντιμετώπισε μια 
σοβαρή και μεγάλη ξηρασία, αναγκάζοντας πολλούς ανθρώπους να φύγουν από το 
ακρωτήρι, αφού η περιοχή μολύνθηκε από φίδια.

Ο Μέγας Κωνσταντίνος έστειλε τον κυβερνήτη Καλόκαιρο στην Κύπρο για να 



απελευθερώσει χιλιάδες γάτες και να απαλλαγεί η περιοχή από τα φίδια. Ως εκ 
τούτου, το ακρωτήρι σώθηκε κι έγινε γνωστό ως Κάβο Γάτα.


